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Mašina za izradu eksera, klinaca 

Prijava od 3. jula 1924.

Predmet ovog pronalaska odnosi se na ma
šinu za izradu eksera, klinaca i torne slično 
iz neprekidne žice. Kod ovih se noževi za 
odsecanje od žice nalaze na pokretnim 
polugama, koje se okreću oko zajednič
kog šipa. Osa ovog šipa leži u vertikalnoj 
srednjoj ravni mašine, poluge se kreću eks- 
centarskim polugama uz pripomoć kolena- 
stih poluga. Ovim se rasporedom treba po
stići to, da se noževi mogu blizu primeniti 
uz suprotne stezalice pri odsecanju, pošto o- 
vi pri otvaranju i zatvaranju, opisuju ravan 
približan pravoj, luk, koji se prema krajevima 
stezalica udaljuje.

Na nacrtu je prikazan jedan primer izvođenje 
pronalaska, pri čem su izostavljeni delovi koji 
nisu neophodni za razumevanje.

Sl. 1 je bočni izgled, delom presek.
Sl. 2 je jedan deo iz sl. 1 u vertikalnom 

preseku.
SI. 3 je izgled ozgo na si. 1.
SI. 4 je prednji izgled za si. 1.
SI. 5 je detalj u perspektivnom izgledu.
1 su ekscentarske poluge koje se pokreću 

na pokazanim ekscentrima tamo — i amo. 
Ove labavo sa svojim nekretnina šipovima 2 
ulaze u saonice 3, koje leže na prugama 4 po
luga 5 Ove se poluge mogu okretati oko jed
nog zajedničkog vertikalnog šipa 6, čija osa 
leži u vertikalnoj ravni x—x mašine. Sva
ka poluga 5 nosi glavu 7. U glavi 7 leži 
vertikalno pomerljiv držač noža. U svakoj je 
glavi nož 9 poklopcem 10 učvršćen, pri čem 
horizontalni zavrtnji 11 služe za podešavanje 
noževa. Svaka glava 8 leži na klinu 12, koji

tome slično iz neprekidne žice.
Važi od 1. decembra 1924.

je u si. 5 pokazan i ima dva para površina 
13 i 14, koje odgovaraju površinama 15 i 
16 glave 8. Klin 12 može se zavrtnjem 17 
pomerati, usled čega se postiže podeša
vanje u vis glave 8 i time svakog noža 9. 
Svaka saonica 3 labavo obuhvata otvorom 
duži krak 18 klina 19 (si. 3 i 2) oblika U. 
Krak 18 pri tom ulazi ozgo kroz otvor 20 
poluge 21, koja se može kretati oko klina 
23 u okviru 22. Drugi, kraći krak 24 klina 
19 ulazi ozgo u glavu 7. Svaki klin ^obra
zuje time kolenastu polugu sa polugom 21, 
na čijem srednjem zglobu dejstvuje poluga 1 
Ako se poluga 1 u si. 3 kreće na desno, 
onda povlače krak 18 nazad, dakle obrtne 
ose poluga 18, 21, čime se okreće poluga 
5 te se time noževi 9 otvaraju. Pri tom no
ževi opisuju ravan skoro prav luk, pri čem 
se oni pri otvaranju bočno pozadi vraćaju. 
Zbog ovoga je mogućno, da se noževi 9 dr
že blizu uz stezalice 25, koje drže žicu i da 
kod istih odsecaju gotov ekser 26 od pome- 
nute neprekidne žice 27.

Patentni zahtevi:

1. Mašina za izradu eksera, klinaca, i tome 
slično, od neprekidne žice, naznačen time, 
što se noževi za odsecanje eksera od žice 
nalaze na pokretnim polugama koje se po
kreću oko jednog zajedničkog šipa, čija osa 
leži u vertikalnoj srednjoj ravni mašine, pri 
čem se poluge pokreću ekscentarskim polu
gama umetanjem kolenastih poluga. '

2. Mašina po zahtevu 1, naznačena time,

Din. 10



što ekscenlarske poluge sa šipovima labavo 
ulaze u saonice, na koje po dva člana jedne 
kolenaste poluge rotaciono oko iste ose đej- 
stvuju, pri čem je jedan kraj jednog dela 
obrtan a drugi kraj drugog dela dejstvuje na 
jednu od pokretnih poluga.

3. Mašina po zahtevu 1 i 2, naznačena time, 
što je jedan deo kolenaste poluge klin sa

vijen u obliku U, koji ozgo prelazi kroz otvor 
drugog dela i ulazi u saonice, dok njegov 
drugi krak ulazi ozgo u jednu od pokretnih 
poluga.

4. Mašina po zahtevu 1—3, naznačena time, 
što se svaki nož, postavljen na glavi u po 
jednoj poluzi, može u vis pomerati dvojnim 
klinom.
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